

**BAREM DE CORECTARE LA LIMBA FRANCEZĂ
CICLUL DE LICEU, CLASELE BILINGVE**

**PROBA I. EVALUAREA COMPETENȚEI COMUNICATIVE (competența specifică de
comprehensiune în scris a textului) - 40 puncte.**

(Pentru toți itemii ce vizează comprehensiunea textului răspunsurile sunt bazate pe conținutul textului citit, iar greșelile gramaticale și cele ortografice nu se vor lua în considerare, acestea oricum se subliniază)

Nr.	Barem	Puncte	Punctaj total
1	<p>Răspuns corect și complet (15-20 de cuvinte), conform cerinței.</p> <p>Răspuns parțial corect și care respectă parțial cerința (10-14 cuvinte).</p> <p>Răspuns incorect și care nu respectă cerința.</p> <p>Lipsă de răspuns.</p>	<p>2</p> <p>1</p> <p>0</p> <p>L</p>	2 puncte
2	<p>Răspuns corect și care respectă parțial cerința (15 -20 cuvinte).</p> <p>Răspuns parțial corect și incomplet (10-14 cuvinte).</p> <p>Răspuns incorect.</p> <p>Lipsă de răspuns.</p>	<p>2</p> <p>1</p> <p>0</p> <p>L</p>	2 puncte
3	<p>Răspuns corect (3 răspunsuri și 3 justificări). - 9 p.</p> <p><i>Se acordă câte un punct pentru fiecare răspuns corect „adevărat sau fals”(1+1+1=3 p.).</i></p> <p><i>Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare justificare corectă printr-un enunț din textul analizat (2+2+2=6 p.).</i></p> <p>Răspuns corect (3 răspunsuri și 2 justificări). - 7 p.</p> <p><i>Se acordă câte un punct pentru fiecare răspuns corect „adevărat sau fals”(1+1+1=3 p.).</i></p> <p><i>Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare justificare corectă printr-un enunț din textul analizat (2+2=4 p.).</i></p> <p>Răspuns corect și parțial complet (2 răspunsuri și 2 justificări). -6 p.</p> <p><i>Se acordă câte un punct pentru fiecare răspuns corect „adevărat sau fals” (1+1=2 p.).</i></p> <p><i>Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare justificare corectă printr-un enunț din textul analizat (2+2 =4 p.).</i></p> <p>Răspuns corect și parțial complet (3 răspunsuri și 1 justificare). -5 p.</p> <p><i>Se acordă câte un punct pentru fiecare răspuns corect „adevărat sau fals” (1+1+1=3 p.).</i></p> <p><i>Se acordă 2 puncte pentru justificarea corectă printr-un enunț din textul analizat (2 p.).</i></p> <p>Răspuns corect și parțial complet (2 răspunsuri și 1 justificare). - 4p.</p>	<p>9</p> <p>7</p> <p>6</p> <p>5</p> <p>4</p> <p>3</p> <p>2</p> <p>1</p> <p>0</p> <p>L</p>	9 puncte

	<p><i>Se acordă câte un punct pentru fiecare răspuns corect „adevărat sau fals” (1+1=2 p.).</i></p> <p><i>Se acordă 2 puncte pentru o justificare corectă printr-un enunț din textul analizat (2 p.).</i></p> <p>Răspuns corect și parțial complet (1 răspuns și 1 justificare). – 3 p.</p> <p><i>Se acordă un punct pentru răspunsul corect „adevărat sau fals” (1 p.).</i></p> <p><i>Se acordă 2 puncte pentru o justificare corectă printr-un enunț din textul analizat (2 p.).</i></p> <p>Răspuns corect și incomplet (3 răspunsuri și lipsă de justificare). – 3 p.</p> <p><i>Se acordă câte un punct pentru fiecare răspuns corect „adevărat sau fals” (1+1+1=3 p.).</i></p> <p>Răspuns corect și incomplet (2 răspunsuri și lipsă de justificare). – 2p.</p> <p><i>Se acordă câte un punct pentru fiecare răspuns corect „adevărat sau fals”(1+1=2 p.).</i></p> <p>Răspuns corect și incomplet (1 răspuns și lipsă de justificare). – 1 p.</p> <p><i>Se acordă un punct pentru un răspuns corect „adevărat sau fals”(1 p.).</i></p> <p>Răspuns incorect.</p> <p><i>Se acordă 0 puncte.</i></p> <p>Lipsă de răspuns.</p> <p>N.B.! Dacă lipsește răspunsul - <i>adevărat sau fals</i> ca prima condiție minimă necesară, atunci justificarea, ca a doua condiție, nu poate fi validată.</p>		
4	<p>Răspuns corect și complet.</p> <p><i>Se acordă 3 puncte pentru explicarea corectă a frazei cu propriile cuvinte în volum de 25-30 de cuvinte.</i></p> <p>Răspuns corect și incomplet.</p> <p><i>Se acordă 2 puncte pentru explicarea corectă a frazei cu propriile cuvinte în volum de 20-24 cuvinte .</i></p> <p>Răspuns parțial corect și incomplet.</p> <p><i>Se acordă un punct pentru explicarea parțial corectă a frazei în volum de 15-19 cuvinte.</i></p> <p>Răspuns incorect.</p> <p><i>Se acordă 0 puncte.</i></p> <p>Lipsă de răspuns.</p>	3 2 1 0 L	3 puncte
5	<p>Răspuns corect, coerent și complet.</p> <p><i>Se acordă 6 puncte pentru răspuns corect și coerent, în volum de 35-40 de cuvinte, care prezintă cu propriile cuvinte atitudinea solicitată.</i></p> <p>Răspuns corect, coerent și incomplet.</p> <p><i>Se acordă 4 puncte pentru răspuns corect și coerent, în volum de 30-34 cuvinte, care prezintă cu propriile cuvinte</i></p>	6 4 2 0 L	6 puncte

	<p><i>atitudinea solicitată.</i></p> <p>Răspuns parțial corect și incomplet. <i>Se acordă 2 puncte pentru răspuns parțial corect, în volum de 25-29 cuvinte, care nu prezintă cu propriile cuvinte atitudinea solicitată.</i></p> <p>Răspuns incorect. <i>Se acordă 0 puncte.</i></p> <p>Lipsă de răspuns.</p>		
6	<p>Răspuns corect, coerent și complet. <i>Se acordă 6 puncte pentru explicarea opiniilor solicitate cu propriile cuvinte în mod clar și coerent, cu respectarea unei succesiuni logice a gândului.</i></p> <p>Răspuns corect, coerent și incomplet. <i>Se acordă 4 puncte pentru explicarea opiniilor solicitate cu propriile cuvinte în mod clar și coerent, care prezintă unele aspecte ale opiniilor solicitate.</i></p> <p>Răspuns parțial corect și incomplet. <i>Se acordă 2 puncte pentru explicarea parțial corectă și incompletă a opiniilor solicitate.</i></p> <p>Răspuns incorect. <i>Se acordă 0 puncte.</i></p> <p>Lipsă de răspuns.</p> <p>Respectarea sarcinii de volum: Se acordă 2 puncte pentru respectarea volumului de 45-50 de cuvinte Se acordă 1 punct pentru respectarea volumului de 40-44 de cuvinte</p> <p>N.B.! Sunt considerate cuvinte toate semnele separate prin spații albe.</p> <p>N.B.! In cazul depășirii volumului maxim de cuvinte puncte nu se adaugă.</p> <p>N.B.! Punctajul de la sarcina de volum se adaugă la cel de la conținut.</p>	<p>6 4 2 0 L</p> <p>2 1 0 L</p>	8 puncte

7	Răspuns corect, coerent și complet. <i>Se acordă 7 puncte pentru formularea mesajului textului în mod clar și coerent, cu propriile cuvinte și cu respectarea succesiunii logice a gândului.</i>	7	10 puncte
	Răspuns corect, coerent și incomplet. <i>Se acordă 5 puncte pentru formularea mesajului textului în mod clar și coerent, cu propriile cuvinte, care prezintă unele aspecte ale ideii principale.</i>	5	
	Răspuns corect, parțial incoerent și incomplet. <i>Se acordă 3 puncte pentru formularea corectă a mesajului textului, parțial cu propriile cuvinte, în care gândurile nu urmează o succesiune logică.</i>	3	
	Răspuns parțial corect, parțial incoerent și incomplet. <i>Se acordă 1 punct pentru formularea parțial corectă a mesajului textului, fără cuvinte proprii, în care gândurile nu urmează o succesiune logică.</i>	1	
	Răspuns incorect. <i>Se acordă 0 puncte.</i>	0	
	Lipsă de răspuns.	L	
	Respectarea sarcinii de volum conform mesajului textului: Se acordă 3 puncte pentru respectarea volumului de 55-60 de cuvinte	3	
	Se acordă 2 puncte pentru respectarea volumului de 50-54 de cuvinte	2	
	Se acordă 1 punct pentru respectarea volumului de 45-49 de cuvinte	1	
	N.B.! In cazul depășirii volumului maxim de cuvinte puncte nu se adaugă. N.B.! Punctajul de la sarcina de volum se adaugă la cel de la conținut.	0	

PROBA II. EVALUAREA COMPETENȚEI CULTURALE ȘI PRAGMATICE – 25 puncte

1.	Corectitudinea la nivel de competență culturală și pragmatică – 8 p.	0	1	2	3
	a) Adaptează răspunsul la tema de cultură/civilizație indicată				
	b) Descrie subiectul conform sarcinii indicate;	0	1		
	c) Prezintă, comentează idei/sentimente și/sau atitudini/opinii personale și exemplifică în baza a cel puțin 2 exemple conform sarcinii indicate;	0	1		
2.	d) Descrie, critică personaje/personalități, spații/evenimente culturale conform sarcinii indicate;	0	1	2	3
	Corectitudinea la nivel de competență lingvistică (competența specifică semantică) – 2 p. Integrează/rezumă clar ideile exprimate sub forma unui text coerent, folosind conectori adecvați sarcinii indicate;	0	1	2	
3.	Corectitudinea la nivel de competență lingvistică (competența specifică lexicală și ortografică) – 3 p.				

	<p>Posedă și ortografiază corect vocabularul necesar pentru a descrie sau a compara subiectul propus;</p> <p>N.B.! Se va scădea câte 1 punct pentru fiecare 2 greșeli lexicale sau ortografice, prin consecință, dacă sunt comise mai mult de 6 greșeli lexicale sau ortografice ce nu se repetă, atunci nu se mai scad puncte.</p>	0	1	2	3				
4.	<p>Corectitudinea la nivel de competență lingvistică (competența specifică gramaticală și ortografică) - 5 p.</p> <p>Utilizează și ortografiază corect modurile, formele și structurile gramaticale conform sarcinii indicate;</p> <p>N.B.! Se va scădea câte 1 punct pentru fiecare 2 greșeli gramaticale sau ortografice, prin consecință, dacă sunt comise mai mult de 10 greșeli gramaticale sau ortografice ce nu se repetă, atunci nu se mai scad puncte.</p>	0	1	2	3	4	5		
5.	<p>Corectitudinea la nivel de competență metodologică – 7 p.</p> <p>Respectă sarcina de volum conform temei indicate:</p> <p>Se acordă 7 puncte pentru respectarea volumului de 180 de cuvinte</p> <p>Se acordă 6 puncte pentru respectarea volumului de 160 de cuvinte</p> <p>Se acordă 5 puncte pentru respectarea volumului de 140 de cuvinte</p> <p>Se acordă 4 puncte pentru respectarea volumului de 120 de cuvinte</p> <p>Se acordă 3 puncte pentru respectarea volumului de 100 de cuvinte</p> <p>Se acordă 2 puncte pentru respectarea volumului de 80 de cuvinte</p> <p>Se acordă 1 punct pentru respectarea volumului de 60 de cuvinte</p> <p>N.B.! In cazul depășirii volumului maxim de cuvinte puncte nu se adaugă.</p> <p>N.B.! Punctajul de la sarcina de volum se adaugă la cel de la conținut.</p>	0	1	2	3	4	5	6	7

PROBA III - EVALUAREA COMPETENȚEI CIVICE ȘI PRAGMATICE– 35 puncte

1	<p>Corectitudinea la nivel de competență civică și pragmatică – 10 p.</p> <p>- identifică și descrie tema conform situației indicate;</p>	0	1	2
	<p>- exprimă opinia și atitudinea personală conform situației indicate;</p>	0	1	2
	<p>- argumentează opiniile prezentate conform situației indicate;</p>	0	1	2

	-prezintă cel puțin 3 exemple adecvate situației indicate în bază de lecturi sau din experiențe trăite;	0	1	2	3	4													
2	Corectitudinea la nivel de competență lingvistică (competența specifică semantică) - 5 p. - structurează clar și consecutiv ideile exprimate într-un text coerent, cu distincții între introducere, desfășurarea ideilor, concluzii conform situației indicate;	0	1	2	3														
	- utilizează conectori uzuali pentru a evidenția relațiile dintre idei conform situației indicate;	0	1																
	- structurează textul în paragrafe conform situației indicate;	0	1																
3	Corectitudinea la nivel de competență lingvistică (competența specifică lexicală și ortografică) – 4 p. - folosește și ortografiază corect vocabularul pentru a descrie tema conform situației indicate; N.B.! Se va scădea câte 1 punct pentru fiecare 2 greșeli lexicale sau ortografice, prin consecință, dacă sunt comise mai mult de 8 greșeli lexicale sau ortografice ce nu se repetă, atunci nu se mai scad puncte.	0	1	2	3	4													
4	Corectitudinea la nivel de competență lingvistică (competența specifică gramaticală și ortografică) – 6 p. - utilizează și ortografiază corect modurile, formele, structurile gramaticale, conform situației indicate; N.B.! Se va scădea câte 1 punct pentru fiecare 2 greșeli gramaticale sau ortografice, prin consecință, dacă sunt comise mai mult de 12 greșeli gramaticale sau ortografice ce nu se repetă, atunci nu se mai scad puncte.	0	1	2	3	4	5	6											
5	Corectitudinea la nivel de competență metodologică – 10 p. - respectă tipul de text propus conform sarcinii indicate;	0	1																
	- respectă sarcina de volum conform temei indicate: Se acordă 9 puncte pentru respectarea volumului de 250 de cuvinte Se acordă 8 puncte pentru respectarea volumului de 230 de cuvinte Se acordă 7 puncte pentru respectarea volumului de 210 cuvinte Se acordă 6 puncte pentru respectarea volumului de 190 de cuvinte Se acordă 5 puncte pentru respectarea volumului de 170 de cuvinte Se acordă 4 puncte pentru respectarea volumului de 150 de cuvinte Se acordă 3 puncte pentru respectarea volumului de 130 de cuvinte Se acordă 2 puncte pentru respectarea volumului de 110 cuvinte Se acordă 1 punct pentru respectarea volumului de 90 de cuvinte N.B.! In cazul depășirii volumului maxim de cuvinte puncte nu se adaugă. N.B.! Punctajul de la sarcina de volum se adaugă la cel de la conținut.	0	1	2	3	4	5	6	7	8	9								

N.B.! Răspunsul în altă limbă decât cea indicată pe test anulează itemul, proba sau testul.